
Besluitenlijst Raadsvergadering
Datum 27-06-2019
Tijd 19:30 - 21:46
Locatie Raadhuis Landerd, Pastoor van Winkelstraat 5 Schaijk
Voorzitter M.C. Bakermans
Toelichting Aanwezig: M. Bakermans (voorzitter), Mw. E. Weijenberg (griffier),  N.de 

Jong, A. de Kleijn, Mw. C. Henst , J. Zwaans (DS97), H. van Tiel (LZ), A. de 
Louw, H. van den Broek, R. Müller (RPP),  J. van den Heuvel, R. Steemers, T. 
van den Berg (MV), Mw. M. Hoek (VVD), Mw. M. Slegers, J. Pijnappels, G. 
Benneker (PL),  S. Reitsma, P. Jonkergouw (CDA), en de wethouders B.Brands, 
M. Böhmer,  H.Vereijken.

De agenda en alle bijbehorende stukken zijn digitaal in te zien via iBabs en de 
website,  www.landerd.nl/bestuur-en-organisatie/gemeenteraad
De tv-opname van de raadsvergadering is terug te zien op de site van Landerd TV. 
De geluidsfragmenten staan op de website van de gemeente Landerd.

Per agendapunt wordt het besluit van de raad aangegeven. Ook de stemverhouding 
wordt vermeld. De (getekende) besluiten en moties zijn te raadplegen via iBabs en de 
website (bij het desbetreffende agendapunt).

Tevens worden eventuele afspraken en toezeggingen vermeld (inclusief een 
“teken”  in de kantlijn).

1 opening en mededelingen
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur.

2 spreekrecht voor het publiek
Inwoners mogen inspreken over onderwerpen die de raad aangaan. De 
maximale spreektijd is 5 minuten.
Mevr. Govers komt inspreken namens Ondernemend Reek over tijdelijke 
discounter Reek.
De heer Weitzel komt inspreken over tijdelijke discounter Reek.
Mevr. Manders over voetpad basisschool Regenboog en parkeersituatie (bouw 
appartementen Runstraat)

http://www.landerd.nl/bestuur-en-organisatie/gemeenteraad
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3 trekking stemmingscijfer
Toelichting
De naam van G. Benneker wordt getrokken. Stemming en beraadslaging begint 
bij PL.

4 vaststelling agenda
Besluit
De agenda van de raadsvergadering van 27 juni 2019 wordt gewijzigd 
vastgesteld.

Toelichting
Agendapunt 6f 'vaststellen BP De Peel 1 - Albers' wordt behandeld als 
bespreekstuk (nieuw agendapunt 5d)

5 BESPREEKSTUKKEN
Door het Presidium zijn onderstaande raadsvoorstellen geagendeerd voor 
bespreking.

5.a tijdelijke discounter Reek
Op verzoek van het CDA heeft het presidium RIB R2 tijdelijke discounter Reek 
toegevoegd als agendapunt.
In de voorbereidende vergadering van 12 juni zijn hierover  vragen aan het 
college gesteld.
De raad wil spreken over de huidige ontwikkelingen.

Voor de volledigheid zijn de brieven van de ondernemersverenigingen en de 
inspreekreacties over dit onderwerp ook toegevoegd bij het agendapunt.
Door DS97, CDA en LZ is een motie aangekondigd.

Besluit
De motie over tijdelijke discounter Reek wordt verworpen.

Toelichting
DS97, CDA en LZ dienen een motie in over tijdelijke discounter Reek. De motie 
wordt verworpen met 7 stemmen voor (DS97,CDA,LZ) en 9 stemmen tegen 
(PL,RPP,MV,VVD).
De heer Benneker was op het moment van stemming niet in de raadzaal 
aanwezig.
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Wethouder Vereijken zegt schriftelijke beantwoording van de vraag over het 
aantal m2 winkelvloer-oppervlak (i.v.m. max 4.000) in gemeente Landerd toe.

5.b programmarekening 2018 en Meerjarenperspectief grondexploitatie 2019
In het kader van de controlerende taak van de gemeenteraad legt het college 
verantwoording af over de realisatie van het voorgenomen beleid in 2018.
De programmarekening 2018 sluit met een negatief saldo van € 1.563.978. 
Hierin zijn de stortingen en onttrekkingen van de reserves verwerkt.
In het jaarverslag (programma’s en inleiding) staan de belangrijkste 
ontwikkelingen vermeld
U wordt gevraagd de programmarekening en meerjarenperspectief 
grondexploitatie vast te stellen.

Besluit
De raad besluit de programmarekening 2018 en meerjarenperspectief 
grondexploitatie 209 vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem.
Wethouder Vereijken zegt schriftelijke beantwoording toe op de vraag om 
welke aanbestedingen het gaat die in de foutentolerantie zijn opgenomen.

5.c beleidskader Wmo 2020-2023
Vanaf de decentralisatie van AWBZ-taken naar de Wet maatschappelijke 
ondersteuning (Wmo) in 2015 hebben we in de regio Brabant Noordoost-oost  
actief een regionale samenwerking opgepakt. Het regionale beleidsplan 
‘Transformatie AWBZ naar Wmo deel I en II’ vormde de inhoudelijke basis voor 
deze samenwerking. Hierin zijn onze visie op en uitgangspunten in de Wmo 
vastgelegd. In de Centrumregeling Wmo 2017-2020 hebben we vervolgens 
afspraken over de regionale inkoop van de nieuwe Wmo-taken vastgelegd.

Om te komen tot een nieuw beleidskader voor de komende jaren, is er een 
intensief evaluatie- en inspraakproces doorlopen. Met behulp van deze input is 
het nieuwe ‘Beleidskader Wet maatschappelijke ondersteuning 2020-2023’ 
opgesteld (bijlage 1).

Het Beleidskader Wmo gaat over de kaders waarbinnen we de wettelijke taken 
van de Wmo uitvoeren. Daarin staat wat onze regionale (en lokale) speerpunten 
zijn voor onder andere de toegang tot ondersteuning, passende 
ondersteuning, kwaliteit en toezicht en de wijze waarop we Wmo-
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voorzieningen inkopen.
De raad wordt voorgesteld het beleidskader vast te stellen.

Besluit
De raad besluit het beleidskader Wmo 2020-2023 vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem.
Wethouder Böhmer zegt toe dat monitoring van de risico's op de 6 thema's een 
plek krijgt in de kwartaalrapportages.

5.d vaststellen BP De Peel 1 - Albers
De locatie heeft op dit moment een bedrijfsbestemming, waarbij deze specifiek 
is bestemd voor mestbewerking. Binnen het vigerende bestemmingsplan zijn 
de loonwerk- en transportactiviteiten niet toegestaan.

In 2013 is namens Albers bedrijven een principeverzoek ingediend met 
betrekking tot het gebruik van De Peel 1 in Zeeland voor de verwerking van 
mest, loonwerk en
transportactiviteiten, om daarmee de bedrijfsactiviteiten van Albers te 
bundelen. Dit verzoek is in 2015 uitgebreid met de wens de mestbewerking uit 
te mogen breiden. De provincie heeft in het voortraject echter aangegeven hier 
geen medewerking aan te verlenen. Ons college heeft aan de hand daarvan in 
juni 2015 besloten in principe medewerking te verlenen aan de uitbreiding van 
de bedrijfslocatie en activiteiten, met uitzondering van de planologische 
mogelijkheden voor mestbewerking.

Voor de bedrijfsuitbreiding en noodzakelijke kwaliteitsverbetering is binnen 
het huidige bedrijfsperceel niet voldoende ruimte. Daarvoor is inmiddels een 
deel van het naastgelegen perceel van de gemeente gekocht en is het traject 
voor een herziening van het bestemmingsplan ingezet. Dit nieuwe 
bestemmingsplan voorziet ten opzichte van het vigerende bestemmingsplan in 
een ruimtelijke ontwikkeling van:
• de handel en transport van meststoffen en veevoer inclusief de vrachtwagens 
(logistiek) en de stalling ervan;
• de loonwerk activiteiten;
• de opslag van veevoer.
Het nieuwe bestemmingsplan biedt planologisch geen extra mogelijkheden wat 
betreft mestbewerking.
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Het ontwerpbestemmingsplan heeft vanaf 3 december 2018 voor zes weken ter 
inzage gelegen. Drie omwonenden hebben hierop een zienswijze ingediend.
De raad wordt gevraagd het bestemmingsplan vast te stellen.

Besluit
De raad besluit het bestemmingsplan De Peel 1 - Albers vast te stellen.

Toelichting
Het agendapunt wordt behandeld als agendapunt 5d bij de bespreekstukken. 
Het besluit is unaniem.

6 HAMERSTUKKEN

6.a verzamelvoorstel zienswijze begrotingen gemeenschappelijke regelingen
De gemeenteraad wordt gevraagd zienswijzen te geven op de aangeboden 
begrotingen 2020. Daarom zijn de concept begrotingen 2020 van de 
gemeenschappelijke regelingen en samenwerkingsverbanden door het college 
bekeken. De conceptreacties worden nu aan u voorgelegd.

Voor de gemeenschappelijke regeling Regionale Ambulancevoorziening 
Brabant Midden-West-Noord wordt een voorstel voorgelegd voor wijziging van 
de regeling en voor de gemeenschappelijke regeling GGD Hart voor Brabant 
wordt een zienswijze gevraagd over de deelname van de GGD in een 
coöperatie.

Besluit
De raad besluit de zienswijzen voor de gemeenschappelijke regelingen vast te 
stellen en akkoord te gaan met de aanpassingen van de Gemeenschappelijke 
Regeling Regionale Ambulancevooziening Brabant Midden-West- Noord en 
onder voorwaarde geen bedenkingen en wensen te hebben over de deelname 
van de GGD Hart voor Brabant in een coöperatie.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

6.b 1e burap 2019
Hierbij bieden wij u de 1e bestuursrapportage 2019 (1e Burap) aan. De 
financiële gevolgen zijn verwerkt in de 7e begrotingswijziging 2019.
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Met deze bestuursrapportage informeert het college van burgemeester en 
wethouders u over de ontwikkelingen in de uitvoering van de 
beleidsvoornemens zoals opgenomen in de programmabegroting 2019.

Besluit
De raad besluit na kennisneming van de 1e bestuursrapportage om de 7" 
begrotingswijziging 2019 vast te stellen en in te stemmen met de aanschaf van 
2 toezichthoudersauto's.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

6.c harmonisatie kwijtscheldingsregeling
Het verzoek van de BSOB (Belastingsamenwerkingsverband Oost-Brabant) om 
de kwijtscheldingregeling gemeentelijke belastingen te harmoniseren. In 2015 
heeft u een besluit over de kwijtscheldingsregeling genomen. Wij hebben nu 
een nieuwe conceptregeling voor u gemaakt.

Besluit
De raad besluit de kwijtscheldingsregeling gemeentelijke belastingen 2019 
vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

6.d centrumregeling WMO 2020-2023
Naar aanleiding van de decentralisatie van Wmo taken is er in de regio 
Noordoost-oost Brabant een samenwerking afgesproken voor de inkoop van 
Wmo ondersteuning. Deze afspraken met de regio zijn vastgelegd in een 
centrumregeling (Wgr). De huidige centrumregeling eindigt per 31 december 
2019.
De regeling wordt voor de derde keer aangegaan. Begin 2018 heeft een 
uitgebreide evaluatie plaats gevonden over de regionale Wmo samenwerking 
2017 tot en met 2019. De uitkomst van deze evaluatie was dat zowel 
zorgaanbieders als regiogemeenten positief zijn over deze samenwerking en 
de manier waarop centrumgemeente Oss haar rol uitvoert. Daarom wil het 
college de huidige regeling actualiseren en voor 4 jaar te verlengen voor de 
periode 2020 tot en met 2023. Hiervoor wordt toestemming aan de raad 
gevraagd.



Pagina 7

Besluit
De raad besluit toestemming te geven voor het aangaan van de 
centrumregeling Wmo Noordoost-oost 2020-2023.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

6.e bestemmingsplan Kerkstraat 112 Zeeland
Op 19 december 2017 heeft het college besloten om in principe medewerking 
te verlenen aan het splitsen van de woning Kerkstraat 112 te Zeeland in twee 
woningen. Initiatiefnemer heeft vervolgens een ontwerpbestemmingsplan 
opgesteld.

Op 6 maart 2018 heeft het college ingestemd met het 
ontwerpbestemmingsplan. Het ontwerpbestemmingsplan heeft vanaf 25 maart 
2019 zes weken ter inzage gelegen. Er zijn in deze termijn geen zienswijzen 
ingediend. De volgende stap is de vaststelling van het bestemmingsplan door 
uw raad.

Besluit
De raad besluit het bestemmingsplan Kerkstraat 112 Zeeland vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

6.f vaststellen BP De Peel 1 - Albers
Toelichting
Dit agendapunt is verplaatst naar bespreekstukken (nieuw agendapunt 5d)

6.g gewijzigd vaststellen bestemmingsplan ‘Parapluplan wonen en parkeren 
Landerd’
Op 19 april 2018 heeft de gemeenteraad een voorbereidingsbesluit genomen 
voor het opstellen van een paraplubestemmingsplan om meer regie te krijgen 
op woon(zorg)initiatieven binnen de gemeente Landerd. In het 
paraplubestemmingsplan is naast wonen het onderdeel parkeren 
meegenomen. Het ontwerpbestemmingsplan heeft met ingang van 25 maart 
2019 gedurende 6 weken ter inzage gelegen. Binnen deze termijn heeft 
iedereen de gelegenheid gehad te reageren op het plan. Er zijn twee 
zienswijzen ontvangen, die zijn beantwoord in bijgevoegde ‘Nota zienswijzen 
ambtshalve wijzigingen’.
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De raad wordt gevraagd het bestemmingsplan vast te stellen.

Besluit
De raad besluit het bestemmingsplan parapluplan wonen en parkeren Landerd 
vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

6.h gezamenlijke visie van de Brabantse gemeenten en de provincie Noord-Brabant 
op mestbewerking
De provincie Noord-Brabant heeft, in overeenstemming met het 
bestuursakkoord ‘Beweging in Brabant’ begin 2016 het initiatief genomen voor 
de ‘Mestdialoog’ om zo te komen tot een nieuw Brabants mestbeleid. 
Provinciale Staten hebben mede op basis van de uitkomsten van de 
mestdialoog in juli 2017 het Brabantse mestbeleid vastgesteld.
Tijdens een gezamenlijk overleg hebben bestuurders vanuit de regio 
Noordoost Brabant en vanuit de regio Zuidoost Brabant (ODZOB/MRE) 
aangegeven om een gezamenlijke mestvisie op te stellen, om te komen tot een 
gezamenlijke en efficiënte aanpak. Overal waar mestbewerking te sprake komt, 
komt onrust bij inwoners die nadrukkelijk de aandacht vraagt van bestuurders. 
Door een gezamenlijke aanpak ontstaat er duidelijkheid voor initiatiefnemers, 
inwoners en bestuurders. In 2018 is Regio Midden en West Brabant via de 
OMWB aangesloten. Zo ontstaat een Brabant brede aanpak.

De Visie mestbewerking is opgesteld door de Werkgroep mestbewerking 
Noordoost en Zuidoost Brabant. In deze werkgroep zijn diverse gemeenten 
vertegenwoordigd, net als de Provincie Noord Brabant en de Brabantse 
Omgevingsdiensten. Afstemming over het proces vindt plaats in het bestuurlijk 
overleg transitie landbouw; overleg tussen de vier regio’s en de 
gedeputeerden. Input voor de visie en het vervolgproces wordt opgehaald via 
ambtelijke en bestuurlijke kopgroep transitie landbouw NOB en via de 
bestuurlijke regiodagen. In deze overleggen is reeds ingestemd met de visie en 
het voorgestelde vervolgproces.

Besluit
De raad besluit de visie op mestbewerking vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.
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6.i raadsvoorstel rechtspositie raads-en commissieleden
Per 1 januari 2019 is de rechtspositie van burgemeesters, wethouders en 
raads- en commissieleden gemoderniseerd en geharmoniseerd met de regels 
van politieke ambtsdragers bij provincies en waterschappen. De VNG heeft op 
18 januari 2019 vervolgens twee modelregelingen opgesteld die gemeenten 
kunnen gebruiken als plaatselijke uitwerking van dat nieuwe landelijke 
“rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers”.
Eén modelregeling voor het college van B&W en één voor raads- en 
commissieleden. Er is sprake van twee modelregelingen, omdat de regeling 
voor burgemeester en wethouders wordt vastgesteld door het college van B&W 
en de regeling voor raads- en commissieleden door de gemeenteraad.
Deze twee documenten vervangen de plaatselijke “Verordening rechtspositie 
wethouders, raads- en commissieleden, 2014”.

Besluit
De raad besluit de verordening rechtspositie raads- en commissieleden 
gemeente Landerd 2019 vast te stellen.

Toelichting
Het besluit is unaniem en zonder discussie genomen.

7 ALGEMENE STUKKEN

7.a besluitenlijst van de vorige raadsvergadering
De raad wordt gevraagd de besluitenlijst van de vorige vergadering vast te 
stellen.

Besluit
De raad besluit de besluitenlijst van de raadsvergadering van 16 mei 2019 
ongewijzigd vast te stellen.

7.b ingekomen stukken
De raad wordt gevraagd in te stemmen met de voorgestelde wijze van 
afdoening van de ingekomen stukken.

Besluit
De raad stemt in met de voorgestelde wijze van afdoening van ingekomen 
stukken.
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7.c raadsinformatiebrieven
Via raadsinformatiebrieven informeert het college de gemeenteraad over de 
voortgang van bepaalde dossiers.

8 rondvraag
Raadsleden hebben tijdens de rondvraag gelegenheid vragen aan elkaar te 
stellen.

Toelichting
Er zijn geen vragen voor de rondvraag.

9 sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 21.46 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Landerd, 
gehouden op 26 september 2019.

de griffier, de voorzitter,


